
Turister, elfenben 
och andra souvenirer

Kantar Sifo-undersökning
2019 för WWF
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Turistundersökningen genomfördes av Kantar Sifo på uppdrag av Världsnaturfonden WWF 

under perioden 29 oktober till den 6 november 2019. Resultaten baseras på svar från 1037 

respondenter mellan 18-79 år som de senaste fem åren rest till Asien (Thailand, Kina, 

Vietnam eller Malaysia) och Afrika. 

Undersökningen har gjorts via webb i Kantar Sifos slump-mässigt rekryterade webbpanel. 

Resultatet är riksrepresentativt. 
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Köpt begagnad elektronik

Annat, vad?

Köper certifierad palmolja

Satt upp en fågel- eller fladdermusholk

Valt naturbeteskött

Satt upp ett bihotell

Lämnat en del av gräsmattan oklippt för att gynna djur…

Köpt kläder, möbler eller prylar second hand

Ger mat till fåglar på vintern

Köper MSC-märkt fisk

Äter mindre kött (eller inte kött alls)

Planterat blommor som ,pollinerande insekter tycker om

Köper tvättmedel och andra hushållskemikalier med…

Konsumerar mindre kläder och prylar

Valt mer ekologisk mat
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Jag känner inte till begreppet

biologisk mångfald

Tveksam, vet ej

Ja

Nej

32 % av svenskarna uppger att de under 

senaste 12 månaderna gjort något för att 

stärka biologisk mångfald. 

Främst har de valt mer ekologisk mat (65 %) 

och konsumerat mindre kläder (63 %). 52 % 

uppger också att de äter mindre kött och 45 

% köper MCS-märkt fisk.
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Tveksam, vet ej

Ja, under de senaste fem åren

Ja, men inte under de senaste fem åren

Nej

4 % av svenskarna har någon 

gång köpt elfenben i någon form 

– men cirka 1 % under de 

senaste fem åren.
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Fläckiga kattskinn, som hudar från leopard eller gepard

Produkter av noshörningshorn

Uppstoppade rovfåglar, ugglor, papegojor eller kolibrier

Tigerskinn eller tigertand

Smycken, prydnadssaker eller annat där flodhästtand ingår

Kammar, glasögonbågar, inredningsföremål eller smycken av…

Zebra

Lejonskinn eller lejontand

En uppstoppad alligator

Antilopfäll

Produkter som väskor, skärp eller skor av elefantskinn eller…

Smycken eller prydnadssaker av elfenben från elefant

Produkter som väskor, skärp eller skor av reptilskinn

Ormar som säljs i flaskor med alkohol

Torkad sjöhäst för prydnad

Tveksam, vet ej

Tavlor med fjärilar, skorpioner eller spindlar (konserverade)

Väskor, stövlar, bälten eller klockarmband av krokodilskinn

Smycken eller prydnadssaker av koraller

En hajtand

Snäckskal eller smycken eller prydnadssaker av snäckskal

Ingen av ovanstående
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Smycken eller prydnadssaker av

elfenben från elefant

Produkter som väskor, skärp eller skor

av reptilskinn

Ormar som säljs i flaskor med alkohol

Torkad sjöhäst för prydnad

Tveksam, vet ej

Tavlor med fjärilar, skorpioner eller

spindlar (konserverade)

Väskor, stövlar, bälten eller

klockarmband av krokodilskinn

Smycken eller prydnadssaker av koraller

En hajtand

Snäckskal eller smycken eller

prydnadssaker av snäckskal

17 % av svenskarna har köpt 

produkter från vilda djur eller växter. 
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Elfenbensprodukter

Fläckiga kattskinn som leopard eller geopard

Tigerskinn eller tigertand

Produkter av noshörningshorn

Produkter av elefantskinn

Torkad sjöhäst

Produkter av havssköldpadda

Uppstoppad alligator

Uppstoppade rovfåglar, ugglor, papegojor eller kolibrier

Produkter av korall eller snäckskal
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Inget av ovanstående

Besökt en djurshow med delfiner, apor, elefanter

eller annat vilt djur

Besökt ett ekoturismprojekt

Ridit på elefanter på elefanttrekking eller zoo

Tagit en selfie med ett vilt djur som tex orangutang,
schimpans eller gibbon, på ett zoo, en marknad

eller liknande

Ätit bushmeat av apa eller annat vilt djur

Tveksam, vet ej

Ridit på annat vilt djur på zoo

15 % av svenskarna har 

under en turistresa de 

senaste fem åren besökt 

en djurshow och 9 % har 

ridit på elefanter på 

elefanttrekkning eller zoo. 

12 % har besökt ett 

ekoturistprojekt. 
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Tveksam, vet ej Hajfenssoppa i Sverige Hajfenssoppa
utomlands

Annan maträtt
innehållande haj, i

Sverige eller
utomlands

Ingen av ovanstående

10 % av svenskar uppger 

att de någon gång ätit 

hajfenssoppa eller annan 

maträtt som innehåller haj 

i Sverige eller utomlands. 


